

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.265

Jueves 3 de Octubre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

EL CAUDILLO VISITA LOS SALTOS DEL DUERO Y DE VILLALCAMPO

TAMBIEN HA VISITADO EL DEL RIO ESLA

Esta mañana pasó por Zamora entre las aclamaciones de la población, que esperaba su llegada

Han quedado paralizadas todas las actividades de la ciudad, a la que S. E. regresó esta tarde

Extraordinaria animación en la ciudad

Zamora, 3.—La ciudad aparece engalanada con motivo de la anunciada visita del Caudillo, viéndose profusión de colgaduras con los colores nacionales y del Movimiento en todos los edificios. También se ven arcos triunfales, y las calles adornadas con grimpolas, gallardetes y pancartas con vitores a Franco. Coches y camiones han llegado abarrotados de gente de todas las partes de la provincia, siendo extraordinaria la animación en la capital. El comercio, la industria y demás actividades del trabajo han cesado esta tarde, hasta que oficialmente haga su entrada en la capital Su Excelencia.

Paso de Su Excelencia por Zamora

El Jefe del Estado que ayer inauguró el pantano de Villameca, en León, pernoctó en el Albergue de La Bañeza y reanudó esta mañana su viaje con dirección a Zamora. Pasó por ésta a las doce treinta, por la carretera de Villacastín a Vigo, que cruza el barrio de San Lázaro y la llamada Puerta de la Feria, en dirección a los saltos del Duero. En la carretera se hallaba numerosísimo público, que ovacionó al paso de la caravana automovilista, mientras los niños de las escuelas agitaban banderitas hasta que el coche se perdía en la lejanía y entre constantes gritos de «Franco, Franco, Franco».

El pueblo de Muelas, inmediato a los saltos del Duero, estaba también engalanado, y el vecindario en masa se encuentra en las calles y en la carretera. El trabajo no ha sido interrumpido. La caravana automovilista del Jefe del Estado cruzó entre ovaciones, y ya en la explanada, donde está enclavada la casa de la Dirección, frente a los saltos del Duero, se encontraban el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, don Dionisio Martín; jefe de Aguas, don Angel Llamas; jefe de Obras, don Mariano del Corral; ingeniero jefe del distrito de León, don Antonio del Corral; presidente de Iberduero, conde de Alteche; vicepresidente, don Luis María de Ibarra; consejero, señor Tarciani; secretario general de la Empresa, presidente de la Diputación y demás autoridades y jerarquías del pueblo y de la provincia. A las doce menos veinte llegaron el gobernador de la provincia y el obispo.

Llega el Caudillo

A las doce y media llegaba Su Excelencia, acompañado del capitán general de la Región, ministro de Obras Públicas, jefe de la Casa Militar de Su Excelencia y demás personalidades del séquito. El Caudillo fué cumplimentado por los allí presentes, quienes le dieron la bienvenida, y besó el anillo del prelado. Entre las constantes aclamaciones del público, contempló desde el alzanzo de la casa de la Dirección las magníficas obras de los saltos del Duero, que se extienden a lo lejos. Le acompañaban en esta visita el director general, don Ricardo Rubio y el señor Artech, juntamente con el Consejo de Administración y el gobernador civil. Su Excelencia escuchó las explicaciones que le dieron detenidamente los citados técnicos. Regresó después a la casa de la Dirección para descansar breves momentos.

A los saltos de Villalcampo
A la una menos cuarto Su Excelencia y su comitiva salieron con dirección a los saltos de Villalcampo, actualmente en construcción, acompañado del ministro de Obras Públicas. (Continúa en la página 3)

El ministro de la Gobernación, en Valladolid

Valladolid, 3.—Procedente de Burgos y Palencia, ha llegado a Valladolid el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez y González, acompañado del director general de Administración Local. Fueron recibidos por el gobernador civil, señor Romojaro, acompañados del cual visitaron el Museo Nacional de Escultura. Después de almorzar, invitados por el gobernador civil, saldrán con dirección a Madrid.—Logos.

Amplia resonancia del discurso del Caudillo en la Argentina

Vendimia en la Mancha
La cosecha no es buena en cantidad

Pero es superior en cuanto a calidad

Ciudad Real, 3.—Desde hace varios días ha dado comienzo la vendimia en todos los pueblos de la provincia, que se encuentran en plena actividad en los trabajos de la recolección del fruto. La cosecha no es buena, calculándose en menos de la mitad de la normal, pero la uva es de superior calidad, sobre todo la que se recoge estos días. El precio del kilo oscila entre 1,50 y 1,60 pesetas, aunque hay bastante variación por la mucha demanda, dado el precio alto que el vino ha adquirido últimamente.

La Delegación de Trabajo de la provincia ha dispuesto que a los obreros que trabajan en la vendimia se les conceda, a más de sus jornales, un plus de carestía de vida de cuatro pesetas.—Logos.

Homenajes en Buenos Aires a los tripulantes del avión Iberia

Nuevo embajador argentino en Madrid

Madrid, 3.—Con el rango de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, ha sido nombrado embajador de la Argentina en España, don Pedro Radio, diputado nacional conservador y destacada personalidad en el campo de la medicina. El nuevo embajador, que hace el viaje en el avión «Iberia» que transportó a la Argentina a la Misión comercial española, es portador de las insignias del Collar de la Orden del Libertador, que entregará al Caudillo como primer titular de dicha Orden. Parece que el día 12 se verificará en Buenos Aires la entrega al Presidente Perón del Collar de la Orden de Carlos III.—Logos.

simo Franco en Burgos. La amplia información publicada en el diario «La Prensa» se titula así: «Se celebró en Burgos el décimo aniversario de la exaltación de Franco al Poder. El Jefe del Estado se refiere al carácter» (Continúa en la página 3)

Amplia resonancia del discurso del Caudillo en la Prensa argentina
Buenos Aires, 3 (5 t.).—Los periódicos de esta capital reproducen extensamente el discurso del Generalí-

CANTINFLAS Llegará esta noche a MADRID

Mi ilusión, ha dicho, era pisar tierra española

Barcelona, 3.—El popular actor mejicano Mario Moreno «Cantinflas», pernoctó anoche en Sitges. Esta mañana, a las ocho, reanudó el viaje hacia Madrid, donde se propone llegar a primeras horas de la noche.

Mario Moreno, después de pisar tierra española, en el mismo límite fronterizo, expresó su íntima satisfacción, y dijo que era una de las primeras ilusiones de su vida.

«Cantinflas» ha facilitado una nota a la Prensa en la que envía un saludo al público español. En dicha nota dice que lamenta no poder detenerse en Barcelona, y que se propone visitar las principales ciudades españolas.

Le acompañan el director de la Columbia Pictures para España, don Armando Moñez, y el productor cinematográfico, señor Gallón.

ES PROBABLE QUE NO LLEGUE ESTA NOCHE A MADRID

Madrid, 3.—En el hotel donde tiene reservadas habitaciones el popular actor mejicano Mario Moreno «Cantinflas», nos han manifestado a primera hora de esta tarde que, contra lo que en un principio se había dicho, «Cantinflas» no llegará hoy a Madrid por haber retrasado su viaje. Se espera que lo haga mañana, o quizá pasado.

Una ciudad italiana sitiada por tropas, policía y carabinieri

En busca de depósitos de armas y municiones

Milán, 3 (7 t.).—La ciudad italiana de Castel del Rio, de seis mil habitantes, situada al Sur de Bolonia, está sitiada por grandes contingentes de carabinieri, miembros de la Policía y tropas, que emplean carros blindados. Se tiene entendido que esta operación se lleva a cabo debido a que se tienen informes de la existencia de depósitos de armas y municiones en dicha región, y que elementos armados se encuentran refugiados allí. No se permite a nadie la entrada o salida de la ciudad, y todos los edificios están siendo objeto de un concienzudo registro.—Eje.

Paralización de todos los barcos surtos en el puerto de Nueva York

Actos de violencia en los estudios cinematográficos de Hollywood

Nueva York, 3 (5 t.).—Todos los barcos norteamericanos surtos en el puerto se hallan paralizados a causa de la huelga de técnicos de los estudios. En Hollywood continúan los actos de violencia en los estudios cinematográficos. Noticias de Pittsburgo dicen que se preparan actos de sabotaje, entre los que se cuenta la destrucción de un transformador de energía eléctrica de 22.000 voltios. Los funcionarios gubernamentales opinan que este estado de huelgas no durará mucho.

NUEVAS ARMAS NORTEAMERICANAS

Un tanque de cien toneladas

«SI SE PRODUCE LA GUERRA, SE PRODUCIRA SIN ADVERTIRLO»

Aberdeen (Estados Unidos), 3, 7 t.—La Armada de los Estados Unidos ha dado a conocer algunas de sus armas más modernas a la industria americana que debe estar preparada para proteger sus fábricas y obreros de los ataques de la bomba atómica, en el caso de otra guerra, según la Agencia United Press. Estos industriales que asistieron a la reunión anual de la Asociación de Artillería del Ejército, pudieron ver un tanque superpesado de cien toneladas, con un cañón de ciento cinco milímetros. Entre otras armas nuevas, figuran un nuevo fusil que dispara automática y silenciosamente un cañón automático de noventa y cinco milímetros, que dotado de una ametralladora, y un fusil de calibre especial, diseñado para gran protección para sus servidores. El general Hughes, jefe de la Artillería del Ejército, dijo a los industriales: «Si se produce nuevamente la guerra, deben saber, como yo, que se producirá sin advertirlo. Como nación, debemos estar preparados.»—Eje.

“EL MUNDO ESTA HARTO DE GUERRAS”

Tampoco Byrnes cree que exista peligro inmediato de otro conflicto armado

NO ES CIERTO QUE ESTADOS UNIDOS UTILICE LA BOMBA ATOMICA COMO AMENAZA DE FUERZA CONTRA RUSIA

París, 3 (5 t.).—El secretario norteamericano de Estado, James F. Byrnes, ha declarado que está completamente de acuerdo con la opinión expresada por Stalin de que no existe un peligro inmediato de guerra. Espero—dijo—que esta declaración pondrá fin a las irresponsables acusaciones con que una nación o un grupo de naciones trata de cercar a la Unión Soviética. Espero también que esta declaración destruirá las acusaciones de que los Estados Unidos tratan de utilizar la posesión de la bomba atómica como una amenaza de fuerza contra Rusia.

Byrnes hizo estas manifestaciones en un discurso pronunciado durante un banquete que le ofreció el club americano de París. Después de expresar su conformidad con las declaraciones de Stalin, invitó nuevamente a la U. R. S. S. a solidarizarse con los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, firmando un Tratado por cuarenta años para asegurar la desmilitarización de Alemania; y adelantándose a las posibles críticas francesas en relación con la permanencia del Ruhr dentro del territorio alemán, añadió: «este tratado es para tan largo plazo, que la fuerza y la riqueza del valle del Ruhr nunca podrá volver a ser un arsenal alemán en Europa.»

El discurso de Byrnes ha sido el primero que pronuncia después de su alocución en Stuttgart y del incidente del ex secretario de Comercio, Wallace. Muchas de sus alusiones fueron dirigidas a Francia, donde su discurso de Stuttgart ha sido interpretado como una indulgencia para los alemanes y una posibilidad de que éstos recobren su preeminencia europea. Pero, en gran parte, Byrnes se refirió principalmente a las diferencias que existen entre Estados Unidos, Inglaterra y Rusia.

Sería inútil negar la gravedad de los conflictos en que chocan los diferentes puntos de vista entre los aliados en esta postguerra. Sin embargo, no creo que ningún estadista responsable o ningún Gobierno desee la guerra. El mundo ya está harto de guerras. La dificultad—agregó Byrnes—es que mientras ninguna nación quiere la guerra, las naciones pueden seguir una política inspirada por una serie de actos que conducen a la guerra. Las naciones quieren obtener ventajas políticas y económicas que no pueden conseguirse sin la lucha armada. Por eso, si queremos evitar la guerra, debemos combatir, no sólo el conflicto, sino todas las cosas que lleven a él. Por ahora no veo la guerra inminente, pero debemos tener gran cuidado en no esparcir la semilla de una nueva conflagración. De-

bemos prohibirnos ciertos actos a los ojos de los que están de acuerdo con nosotros, y aun más a los de aquellos que no están conformes con nosotros. Nuestra defensa debe ser la defensa de la justicia y de la libertad; la defensa de los derechos políticos y económicos, no de unos cuantos privilegiados, sino de todos los hombres y de todos los países. Todos los pueblos tienen derecho a organizar sus propios destinos con la mayor libertad posible de expresión de sus deseos colectivos. Los americanos creemos en la libertad de todos los hombres y todas las naciones, y no tenemos ningún propósito de imponernos a los demás o de obstruir sus esfuerzos pa-

ra obtener la mejora de sus condiciones sociales, económicas y políticas. Al dar seguridades a Francia de que la política americana con relación a Alemania prevé la seguridad de los dos países, reiteró la promesa que hizo en Stuttgart de que el largo plazo de ocupación militar será la mejor garantía para ello. Nosotros—dijo—proponemos que la ocupación aliada de Alemania no cese hasta que los alemanes acepten el desarme y las cláusulas de desmilitarización. Como esto requiere un término de cuarenta años, la ocupación con fuerzas limitadas, pero suficientes, continuará, no como tal ocupación, sino como (Continúa en la página 3)

HA SIDO ORDENADA LA DETENCION DE VON PAPEN, SCHACHT Y FRITZSCHE

Les reclama la comisión de desnazificación
Se afirma que cuentan con salvoconducto yanqui

Orden de detención contra von Papen, Schacht y Fritzsche

Nuremberg, 3 (5 t.).—Las autoridades alemanas han cursado hoy orden de detención contra los tres acusados absueltos en el proceso de Nuremberg: Schacht, von Papen y Fritzsche. Las órdenes han sido cursadas por la Comisión local de Desnazificación. Se cree que los tres serán notificados en dicha Comisión de la penalidad que les corresponde, de diez años como máximo de prisión, en cumplimiento de dicha ley de Desnazificación. Agentes alemanes de paisano han rodeado la prisión de Nuremberg en espera de la salida de Schacht, von Papen y Fritzsche.—Efe.

El general Keyes niega permiso de salida a los personajes absueltos

Nuremberg, 3 (5 t.).—El general

Manoleta llegó a Nueva York

Nueva York 3 (5 t.).—El diestro Rodríguez «Manoleta» ha llegado al aeródromo de La Guardia, procedente de Madrid y Londres, a las cuatro cincuenta (hora de Nueva York). «Manoleta» proyecta permanecer en esta ciudad tres o cuatro días antes de continuar su viaje a Lima, donde toreará varias corridas. Después se trasladará a Méjico.—Efe.

Keyes, del Ejército de los Estados Unidos, ha negado el permiso de salida de Nuremberg a los tres acusados absueltos, Schacht, von Papen y Fritzsche. Ayer, las autoridades francesas negaron el visado de entrada en su zona de ocupación a von Papen. Los tres absueltos han dirigido una carta al general Lucius Clay, ayudante del gobernador militar de la zona de ocupación norteamericana. Si se les niega el permiso de salida, apelarán entonces al general Mac Narney, jefe de la zona de ocupación de los Estados Unidos. Mientras tanto, permanecerán en la prisión de Nuremberg en calidad de huéspedes de los norteamericanos. Un funcionario del Gobierno militar de los Estados Unidos ha manifestado a la Reuter, que los tres acusados absueltos permanecerán en la prisión de Nuremberg por su propio interés.—Efe.

¿Salvoconductos norteamericanos para los absueltos?

Nuremberg, 3 (7 t.).—De fuente autorizada, dice la Agencia United Press, se afirma que Von Papen, el doctor Schacht y Fritzsche, absueltos por el Tribunal de crímenes de guerra, tienen en su poder salvoconductos norteamericanos y saldrán de un momento a otro de la prisión para dirigirse a la zona de ocupación británica.—Efe.

Una petición de los defensores de los condenados a muerte
Nuremberg, 3 (7 t.).—Los defen-

sores de los condenados a muerte en el proceso por crímenes de guerra, están, dice la Agencia Reuter, redactando una solicitud al Consejo de Control aliado para que, en caso de que sean rechazadas las peticiones de clemencia que se presenten, se les comute la pena de horca por la de fusilamiento.

Una Comisión del Consejo aliado de Control, que está disponiendo las ejecuciones fuera de Nuremberg, ha celebrado una conferencia con el jefe del Servicio secreto norteamericano, a quien está encomendada la custodia de los reos. Integran aquella comisión sendos oficiales de las fuerzas de las cuatro zonas de ocupación.—Efe.

El profesor W. Starkie marchará a Irlanda y regresará a Madrid

Madrid, 3.—El representante en España del Consejo británico y director del Instituto británico en Madrid, profesor Walter Starkie, marchará a Irlanda en la semana próxima para dar una serie de conferencias en la Universidad de Dublín, de la que es catedrático. En Diciembre regresará a Madrid, ya que, decididamente, se ha acordado que el doctor Starkie continúe al frente del Instituto británico que en un principio se dijo iba a dejar para reintegrarse a su cátedra.

SOLEMNE NOVENARIO A LA VIRGEN DEL PILAR

Ha sido organizado por Acción Católica, Comandancia de la Guardia civil, Colegio de Secretarios y Cuerpo de Correos

Mañana dará principio, en la iglesia parroquial de San Martín, prolongándose hasta el día 12 de este mes, un solemne novenario a la Virgen del Pilar, organizado por Acción Católica, Comandancia de la Guardia civil, Administración principal de Correos, la Hermandad de funcionarios de este Cuerpo y Colegio de secretarios.

A las siete y media de la tarde se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación la estación y rosario, cantándose el himno a la Santísima Virgen del Pilar y verificándose el ejercicio de la novena y reserva, que terminará con la salve cantada.

Los tres últimos días habrá sermón, a cargo del R. P. Jacinto González.

El día 12, festividad de Nuestra Señora del Pilar, a las nueve de la mañana, habrá misa de comunión general; a las once, misa solemne, que se aplicará por las intenciones de los Cuerpos de la Guardia civil, Correos, Secretarios y Hermandad de la Santísima Virgen del Pilar de funcionarios de Correos, estando encargado del panegírico el mismo orador sagrado; a continuación se ex-

pondrá a S. D. M., hasta las siete y media, hora en que empezarán los cultos este día. Se hará la vela al Santísimo durante todo el día por los centros parroquiales de la capital.

Costearán estos cultos, uno cada día, excepto el día 12, las juntas parroquiales de Acción Católica de las feligresías de San Lorenzo, San Miguel y San Millán, San Lázaro, San Andrés, San Esteban y Santo Tomás, El Salvador, San Clemente, San Marcos, la Santísima Trinidad y San Martín.

Los actos religiosos del día 12 serán costeados; los de la mañana, por los Cuerpos que tienen por Patrona a la Virgen del Pilar, y los de la tarde, por el Consejo diocesano de Acción Católica.

V CAMPEONATOS NACIONALES DE BALON-MANO DE LA S. F.

El equipo segoviano venció al de Soria por 4-0

Ayer, a las cuatro de la tarde y en el campo de deportes de Chamberí, se celebró el primer encuentro de los V Campeonatos Nacionales de Balonmano entre los equipos representativos de la Sección Femenina de Soria y Segovia.

El encuentro, que resultó muy entretenido por el juego empleado por ambos equipos, terminó con el resultado de 4-0 a favor del equipo segoviano.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Sebastián (PP. Jesuitas)

Mañana, festividad del primer viernes de mes, consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, comuniones generales a las siete y cuarto y ocho y media; a las once y media se expondrá el Santísimo, quedando manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete y media, con sermón por el reverendo Padre superior.

Se ruega a los socios del Apostolado de la Oración de uno y otro sexo, la asistencia a la función de la tarde y a la vela del Santísimo durante el día.

Asociación Religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

Con motivo de haberse trasladado la Asociación a la iglesia de San Miguel, mañana, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve y media, en dicha iglesia, en el altar de la Santa recientemente trasladado, inaugurándose con este motivo la capilla y el culto a la Santa, en la iglesia de San Miguel.

Se ruega a todas las señoras la asistencia.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 519. Premiados con 2,50, los terminados en 19.



REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los miembros de la mencionada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Perpetuidad

Don Abundio Anaút solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio de San Ángel de la Guardia, y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Establecimiento de un vivero municipal

Se aprueba una propuesta presentada por el director del arbolado relativa al establecimiento de un vivero municipal, y se acuerda que se tenga en cuenta este proyecto para consignar la cantidad precisa en el próximo presupuesto.

Distribución de fondos

Seguidamente se aprueba la distribución de fondos para el presente mes de Octubre, por un total de pesetas 349.983,03.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que los solicitan y que presentan sus respectivos fiadores.

Facturas

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Provisión de vacantes

Se acuerda proveer las vacantes que existen en el profesorado de la Escuela de Artes y Oficios, convocando al correspondiente concurso, con sujeción a lo que se señala en el Reglamento de dicho centro docente.

Y con la lectura del estado de fondos termina la sesión.

SUFRAGIOS

Mañana, día 4, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Francisco Gilarranz Salgado (q. e. p. d.); las misas que se recen ese día en los Padres Franciscanos, a las ocho, nueve y diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a las amistades la asistencia a tan piadosos actos.

Mañana, a las nueve, se rezará la misa de privilegio, en la capilla del Santo Cristo del Mercado, aplicada por el alma del señor don Juan González (q. e. p. d.), muerto víctima de accidente.

La familia agradecerá la asistencia.

EL CUERPO DE MONTES CELEBRARA MAÑANA LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO SAN FRANCISCO DE ASIS

Mañana viernes, día 4, a las doce y media, tendrá lugar en la iglesia de la Santísima Trinidad un solemne acto religioso con el que el Cuerpo de Montes celebrará la festividad de su Patrono, San Francisco de Asís. El acto consistirá en el santo sacrificio de la misa y asistirá el personal del Distrito Forestal de Segovia y personalidades invitadas.

OPERACION QUIRURGICA

Le ha sido practicada una operación quirúrgica, por cirujanos de la Sociedad de Enfermedad del Crédito Español S. A., domiciliada en Segovia, Juan Bravo, 70, 2.ª, a la señorita Anastasia Gómez, hija del vecino de Santuste de San Juan Bautista, don Eleuterio Gómez Sanz.

Dicha señorita se halla completamente restablecida de la dolencia que ha hecho necesaria la citada intervención facultativa.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

La Secretaría de «Domund» nos envía, para su difusión entre el Magisterio, la siguiente nota:

«Al acercarse el «Domingo mundial de la Propagación de la fe», la Secretaría del «Domund» cree conveniente recordar, tanto a los señores maestros como a las demás personas que se preocupan de la instrucción y educación de los niños, que las colectas organizadas en favor de las Misiones con motivo del «Domund», por disposición de la Santa Sede, deben destinarse exclusivamente a la Obra de la Propagación de la fe, y no a ninguna otra Obra misional, ni pontificia (como la Santa Infancia y San Pedro Apóstol pro Clero indígena), ni particular.»

Aprovechamos esta oportunidad para encomendar a los maestros de la provincia que celebren en sus escuelas, como en años anteriores, pero con entusiasmo creciente, la «Semana del Domund», comprendida entre los días 13 al 20 del actual, y también para recomendarles que continúen difundiendo entre sus alumnos la práctica de los nueve primeros viernes de mes, consagrados al Sacratísimo Corazón de Jesús.

EXPRESION DE GRATITUD

Los familiares de las víctimas del accidente de El Espinar, Ángel y Pedro Aragonés Gilsanz, en la imposibilidad de expresar su gratitud personalmente a cuantas personas compartieron su dolor por tan irreparable desgracia, lo hacen por nuestro conducto, rogándonos que así lo hagamos constar.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 680,5 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 26º 4.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,5 m/m. Dirección del viento: Sur-Suroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura mínima: 17º.

Agencias de surtidores de gasolina y Expendedurías de Tabacos, vacantes en la provincia

El ilustrado señor director general del Timbre y Monopolios, en escrito fecha 2 de los corrientes me dice lo siguiente: «De acuerdo con la ley de 22 de Julio de 1939 y las normas complementarias para su aplicación, este Patronato, en sesión celebrada el día 30 de Septiembre próximo pasado, ha resuelto la convocatoria de Agencias de Aparatos Surtidores de Gasolina y Expendedurías de Tabacos, existentes en la provincia de Segovia, habiendo sido designados los siguientes peticionarios para las vacantes que a continuación se indican:

Agencias de Aparatos Surtidores de Gasolina

Rieaza, número 2.271, don Basilio Martínez Jiménez. San Rafael, número 2.276, don Francisco Ateza Alcubierre. Segovia, número 2.284, don Vicente Rubio Rodríguez. Turégano, número 2.288, don Simón García Blanco.

Expendedurías de Tabacos

Cobos de Segovia, doña Felipa Bermejo Heredero. Codorniz, doña Antonia Sanz Aguado. Chatin, doña Maximina del Río Ruano.

Espinar (El) estación del ferrocarril, doña Patrocinia Romero Montesinos (a reserva del expediente que marca el artículo 4.º del decreto de 17 de Mayo de 1940).

Migueláñez, doña Cira Arribas Rodríguez.

Navas de San Antonio, doña Antonia Fernández Campo. Segovia, número 4, doña Aurora Mateos Illán.

Segovia, número 5, doña Teresa Sarompas Verdejo (a reserva del expediente que marca el artículo 4.º del decreto de 17 de Mayo de 1940).

Segovia, número 6, doña Enriqueta Fernández de Dios.

Segovia, número 7, doña Dionisia Illanas López.

Segovia, número 11, doña Isabel Monte Antón.

Segovia, número 12, estación del ferrocarril, doña Luisa Carazo Menéndez.

Y con arreglo al artículo 7.º de las mencionadas normas se hace el

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Rosario Picos Gómez, hija de José y Victoria; Antonio Cecilia Cárdua, hijo de Florencio y Polonia; José Manuel Mille Galán, hijo de Eladio y Berta.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Moisés Antón Herranz con Estefanía de Andrés Gómez; Lucio Domínguez Gil con Teófila Amelia Anaya Pérez; Agapito Pérez Domínguez con Dominga Martín Aparicio.

ESPCIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Comunidad de Villa y tierra de Fuentidueña

El día 10 del próximo mes de Octubre, y hora de las doce, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, bajo las normas señaladas en el anuncio de esta presidencia, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» del día 19 del actual, la subasta del aprovechamiento de 1.057 pinos, los cuales arrojan 66,327 m. c. de madera, 479,823 m. c. de leña de tronco, comprendidas las leñas de copas, cuyo volumen es de 2903,478 m. c., del monte de estos propios, por la tasación de cien mil ochocientos sesenta y una pesetas cuarenta y seis céntimos, que sirve de tipo para la subasta; siendo preciso para poder optar a la misma acompañar el resguardo de haber consignado en forma la cantidad de cinco mil cuarenta y tres pesetas diez céntimos, y la obligación de reservar 119,398 m. c. de madera con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E.

Comunidad de Fuentidueña, 22 de Septiembre de 1946.—El presidente, Bernardo de Blas.—D. S. O.: El secretario, A. de la Fuente.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

Servicio de trenes por la línea de Segovia TRENES DESCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Automotor, Mensajeros, and various train numbers (7.001, 7.003, 7.011, etc.) and arrival/departure times.

El tren rápido número 11 circula los lunes, miércoles y viernes hasta el 14 de Octubre.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Automotor, Mensajeros, and various train numbers (7.012, 7.002, 7.004, etc.) and arrival/departure times.

El tren rápido número 12 circula los martes, jueves y sábados hasta el 15 de Octubre, Durante la vigencia de este itinerario, los días que se consideran festivo Fiesta de la Hispanidad; 1.º de Noviembre, Todos los Santos,

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PESETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

Multiple small advertisements including: PERDIDAS (lost items), TRABAJOS (jobs), GANADOS (found items), MAQUINA de coser, SE VENDE la leña de una cerca, VENDO dos cabras preñadas, VENDO 38 ovejas jóvenes, SE NECESITA aserrador, SE NECESITA sirvienta, VENDO 70 ovejas superiores, PELETERIA Germana, PASTOS (pasture), SE VENDE la titulada huerta de la Ermita, CESTOS para vendimia y ropa, VENDENSE dos huecos puerta, MOTORES «Unicornio».

Superfortalezas volantes y "Mustang" efectuarán vuelos de prueba en la región del Artico

Forma parte del programa de defensa de América
Washington, 3 (5 t.).—El general Carl Spaatz, jefe de las fuerzas aéreas del Ejército norteamericano, ha anunciado que varias superfortalezas volantes (B-29) y una escuadrilla de aparatos "Mustang" se dirigirá a Alaska dentro de dos meses para realizar vuelos de prueba en la región del Artico.

San Francisco, 3 (5 t.).—El almirante Chester Nimitz, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, ha declarado que él y otros jefes de la Marina norteamericana traen cuanto les es posible para que la bomba atómica sea declarada fuera de la ley.—Efe.

Washington, 3 (5 t.).—La Prensa anuncia que la tercera prueba de la bomba atómica, que consistirá en una explosión submarina, se efectuará, con arreglo a lo previsto, en el próximo año 1947.—Efe.

Un camión británico asaltado en Grecia

Atenas, 3 (7 t.).—Unos cincuenta individuos armados con fusiles amenazadores han asaltado un camión británico que transportaba armas y municiones que iba a Salónica.

DICE GOERING QUE EL FUTURO REGIMEN ALEMAN DEPENDE DE LOS ANGLOSAJONES

Si los Estados Unidos no conservan el control de la bomba atómica, la destrucción del mundo es segura

Goering es uno de los procesados que no desean solicitar clemencia

Se adelanta la ejecución de los condenados
Londres, 2.—El Consejo de Control Aliado decidió ejecutar las sentencias contra los dirigentes alemanes condenados por el Tribunal de Nuremberg antes del día 16 próximo, según noticias de la Agencia Reuter atribuidas a Radio-Nuremberg.—Efe.

«Los procesados se comportan dignamente»
Londres, 2.—A su llegada a Londres procedentes de Nuremberg, el fiscal británico sir David Maxwell Fife dijo que las disensiones registradas en torno a los veredictos sobre los crímenes de guerra «no tienen significación política alguna». Fife y el procurador general del Imperio británico, sir Hartley Shawcross, afirmaron que «sería muy desafortunado para los jueces rusos el que se diese pábulo a la idea de que la armonía y la cooperación internacional habían sido rotas».

Manifestaciones de Goering
Nuremberg, 2.—El corresponsal en Nuremberg del diario «Evening Standard», de Londres, celebró una entrevista con el mariscal Goering en la celda de la prisión del Palacio de Justicia, donde se encuentra recluido, después de haber sido conde-

nado a muerte en la horca. Goering, que vestía el uniforme gris de jefe de las fuerzas aéreas alemanas, sin ningún distintivo ni condecoración, contestó serenamente a todas las preguntas que le formuló el periodista, que ha sido el primero en celebrar una entrevista con uno de los acusados del sensacional proceso.

«¿Qué opinión cree usted que tiene el pueblo alemán—preguntó el periodista—acerca de su persona?—Por ahora no puede hablarse de pueblo alemán. Por lo tanto, sólo puedo decirle que algunos me maldecirán. Indudablemente, yo tenía también enemigos políticos. Otros, permítame que me exprese así, se darán cuenta de que hice todo lo que pude para salvar la paz, y que cuando esto no fué posible puse todo mi empeño en ganar la guerra y llevar a mi pueblo a la victoria.

«¿Por qué se entregaron ustedes en vez de morir luchando, como hasta el último minuto pidieron al pueblo y al Ejército alemanes?—La muerte—contestó Goering—no me asustó nunca, ni en esta guerra ni en la de 1914-18. Me entregué a las potencias aliadas porque lo consideraba necesario para los intereses del pueblo alemán. Después de que el Führer puso fin a su vida, era preciso que yo adoptara una posición de responsabilidad.

«¿Se considera usted, realmente, como el último defensor de la burguesía y del mundo feudal?—Creo que el nacionalsocialismo no ha sido el último intento para encauzar al socialismo de modo que el mundo pueda conservar los valores del pasado. Ahora bien, esto no quiere decir que el nacionalsocialismo pensara en defender al mundo burgués, feudal y decadente. El socialismo es la idea del porvenir; actualmente es la menos lograda.

«¿Cuánto será el futuro de Alemania? ¿Aceptarán su pueblo un sistema de gobierno semejante al de Rusia?—Eso—contestó Goering—no depende del pueblo alemán, sino de las intenciones de los Estados anglosnteamericanos y de su política para salvar sus intereses.

«¿Es verdad—preguntó el periodista—que Suecia permaneció al margen de la guerra gracias a su influencia?—Mi intervención para que Suecia no interviniese en la guerra fué decisiva. Utilicé toda la gran influencia que tenía sobre el Führer, y Suecia permaneció siempre neutral.

«De los jefes de las grandes potencias aliadas, ¿a quién considera usted más descollante: a Churchill, Roosevelt o Stalin?—A Stalin.

«¿Cuál es su opinión respecto a la importancia futura de la bomba atómica?—La posesión de la bomba atómica decide el futuro del mundo. Si los Estados Unidos no conservan el dominio en este aspecto, la destrucción del mundo es segura.—Efe.

Algunos condenados no desean solicitar clemencia
Nuremberg, 2.—Varios de los condenados a muerte han declarado a sus defensores que no desean solicitar clemencia; se cree, no obstante, que para todos ellos será presentado el recurso, si bien hasta ahora no se ha recibido ninguno por la secretaría del Tribunal.

El general Jodl ha declarado a su abogado que no le interesa la apelación y que deja el asunto en manos de su esposa, que durante el proceso le ha servido de secretaria; según la Agencia informativa Dana, ésta ha enviado una solicitud de gracia para su marido al general Eisenhower y al mariscal Montgomery.

El defensor de Hess, que también lo es de Franck, piensa pedir la conmutación de la pena de cadena perpetua impuesta a aquél, alegando no existen contra él pruebas suficientes. El de Goering ha salido para Amberberg, al Nordeste de esta ciudad, para llevar a la esposa del mariscal del Reich el último mensaje de éste. Probablemente no podrá volver a ver a su marido. Goering es uno de los que no desean solicitar clemencia, aunque se supone que su abogado presente el recurso oportuno.

Von Ribbentrop, Keitel y Frick han manifestado que no piensan interponer recurso de gracia. Por su parte, los abogados han dicho que ellos apelarán, si lo consideran oportuno, aun en el caso de que sus defendidos se opongan a ello.

La esposa de Goering desea volver a su antigua profesión de actriz
Munich, 2.—Emmy Goering, esposa del mariscal que ha sido condenado a la muerte en la horca, ha pedido permiso a las autoridades norteamericanas de ocupación para poder trabajar en su antigua profesión como actriz. Todavía no ha recibido contestación. La esposa de Goering no cuenta con otros medios de vida. Antes de casarse, en 1945, trabajó en el teatro y en el cine; con el nombre de Emmy Sonremann; fué una de las artistas más apreciadas por el público alemán.—Efe.

Austria exigirá la entrega de Von Papen y Von Schirach
Viena, 2.—Un portavoz del ministerio de Justicia austriaco ha confirmado que Austria exigirá la entrega de Von Papen y Baldur von Schirach, en un plazo de dos meses, para ser juzgados.

Según la Agencia United Press, la opinión pública austriaca es del parecer que Von Papen, Von Schirach y Schacht debían haber sido condenados a muerte en la horca. Por otra parte, circula el rumor de que Borjmann no ha muerto, y que organizará un levantamiento del pueblo alemán con nuevas armas atómicas.

Von Papen no podrá residir en la zona francesa
Nuremberg, 2.—Ha sido negado a Franz von Papen el permiso solicitado para entrar en la zona de Alemania de ocupación francesa. Tan pronto como fué absuelto, el ex embajador alemán en Turquía solicitó de la Oficina de Seguridad francesa en Baden-Baden permiso para dirigirse a una población cercana a Friedrichshaven, el cual le ha sido denegado.—Efe.

El Caudillo visita los saltos del Duero y de Villalcampo

(Viene de la página 1)

cas y demás autoridades. Al llegar al salto del Eslla, distante de allí poco terayecto, admiró la perspectiva del aliviadero que desagua 800 metros cúbicos por segundo y tiene una altura de 25 metros. Allí se detuvo bastante tiempo, acompañado del ministro de Obras públicas, de don Ricardo Rubio y del señor Arceche, que le dieron detalladas explicaciones.

Después, siempre a pie, sufriendo los rigores de un sol que caía a plomo, contempló el aliviadero de las obras, continuando luego hasta la presa y la central. Las obras no han sido interrumpidas durante la visita del Jefe del Estado, oyéndose en aquellos momentos algunas explosiones de una serie de barrenos.

A la una y cuarto salió de nuevo con dirección a los saltos de Villalcampo, distantes 14 kilómetros. Durante el trayecto, el público ovacionó a Su Excelencia. Una gran pancarta, se elevaba en el centro del pueblo con vitores a Franco. Las mismas manifestaciones que en otros sitios se repitieron al cruzar el coche del Caudillo por las calles de Villalcampo, cuyo vecindario se agolpaba en la explanada. Momentos después el Caudillo se dirigió al salto de Villalcampo, situado en la altura denominada «Santiago», cuya visita fué muy detenida. El Jefe del Estado regresó después al pueblo, deteniéndose en la puerta de la iglesia, donde conversó con algunas personalidades. En este momento llegó el prelado, que dió agua bendita a Su Excelencia, entrando seguidamente en el templo. Después de rezar el Caudillo, oyó la antifona «Roguemus por nuestro Caudillo Franco». Luego Su Excelencia asistió a un banquete que le ofrecieron las autoridades, y a las cuatro y media regresaba a Zamora, entre las aclamaciones de todo el vecindario, penetrando en la Catedral, donde se entonó un Te Deum.—Logos.

Amplia resonancia del discurso del Caudillo en la Argentina

(Viene de la página 1)

antisoviético de la política española. El periódico «La Nación» titula su información con estas palabras: «Burgos celebra la proclamación del general Franco.» Reproduce «La Razón» los párrafos más destacados del discurso bajo el siguiente título a cuatro columnas: «Hablando en Burgos, Franco volvió a decir que España es un baluarte anticomunista», y este mismo concepto encabeza la información del diario católico «El Pueblo».

Las palabras de Franco han tenido en la Prensa argentina la más amplia resonancia, destacándose en el primer plano de la actualidad mundial.—Efe.

Huelga de unos 5.000 taxistas en Buenos Aires

Buenos Aires, 3 (5 t.).—Continúa la huelga de taxistas, habiéndose hecho sentir considerablemente en el día de hoy por la lluvia torrencial que obliga a muchos miles de personas a viajar en el «Metro» y en los tranvías. Se calcula que se hallan en huelga unos cinco mil taxistas, y aunque el movimiento huelguístico había sido fijado en un principio por un periodo máximo de veinticuatro horas, amenaza con ser prolongado indefinidamente.—Efe.

Homenajes a la tripulación del avión de la Iberia

Buenos Aires, 3 (5 t.).—Aunque era propósito que el avión de la Compañía Iberia que ha realizado el primer vuelo de ensayo entre Madrid y Buenos Aires, iniciase hoy su regreso a España, se teme que lo impidan las lluvias que caen torrencialmente desde ayer sobre esta capital. Entre otros homenajes que se tributan a la tripulación del avión español, se destaca el que, espontáneamente, y en tono popular, le ha ofrecido un nutrido grupo de comerciantes españoles en el hotel Español, donde se brindó con júbilo y optimismo por la tierra lejana.—Efe.

Cordell Hull se halla en muy grave estado

Washington, 3 (5 t.).—Se informa que el estado de salud del ex secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, continúa siendo crítico a las once de esta mañana, hora española.—Efe.

El general Anders no modificará su actitud

Roma, 3 (7 t.).—El general Anders ha manifestado que la decisión del Gobierno de Varsovia de privar-

le a él y a sus hombres del II Cuerpo de Ejército de la nacionalidad polaca, no puede influir sobre su conducta, que no se modificará, y tenderá siempre al restablecimiento de la libertad e independencia de su país.—Efe.

SUBASTA

El Ayuntamiento de esta villa ha acordado, para el día 23 de Octubre venidero y hora de las once de su mañana, la celebración de la primera subasta de los aprovechamientos de productos primarios de los montes números 44, 45 y 46 del Catálogo, denominados Pinar de Arriba, de Abajo y Excomulgados, consistente en 685,235 m. c. de madera, y 412,838 m. c. de leña de tronco, bajo el tipo de tasación total de ochenta y cinco mil treinta y siete pesetas con dos céntimos, distribuidas en la siguiente forma: sesenta y ocho mil quinientas veintitres pesetas con cincuenta céntimos para la madera, y dieciséis mil quinientas trece pesetas con cincuenta y dos céntimos para la leña de tronco, que hacen un total de las pesetas anteriormente mencionadas 85.037,02.

Los licitadores que deseen optar en la subasta, lo harán en papel de la clase sexta, con arreglo al modelo que se inserta al final del presente anuncio, siendo imprescindible para ello acompañar el resguardo que acredite haber ingresado en arcas municipales el 5 por 100 de la tasación, pudiendo presentar las proposiciones el día 22 de Octubre venidero, de diez a doce de su mañana, en la Secretaría del Ayuntamiento, no admitiéndose ninguna más fuera del plazo señalado. El que resultare rematante, queda obligado a la reserva de 123.342 m. c. de madera, con destino a la elaboración de traviesas para la R. E. N. F. E.

Serán de cuenta del rematante los reintegros, supidos de papel, anuncios de subasta, gestión técnica, que ascienden a la cantidad de dos mil seiscientos setenta y cinco pesetas con cincuenta y cinco céntimos, mas el aumento que con motivo del resultado de la subasta pueda experimentar, y demás gastos que se originen con motivo de la misma.

Las bases de la subasta se ajustarán estrictamente a las facultativas, formuladas por la Jefatura Provincial de Montes, e insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 18 de Octubre de 1943 y al de las económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, durante todos los días laborables. Caso de no haber licitadores en la primera subasta, se celebrará la segunda, en las mismas condiciones, el día 1 de Noviembre próximo venidero. No se hallan comprendidos en este aprovechamiento el volumen de las leñas de copas, que serán adjudicadas a este Ayuntamiento.

Samboal, a 26 de Septiembre de 1946.—El alcalde, Gabriel Pérez.—El secretario, José Alonso.

MODELO DE PROPOSICION
Don....., vecino de....., provincia de....., con cédula personal corriente del último ejercicio, enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para la celebración de la primera subasta del aprovechamiento de productos primarios de los montes números 44, 45 y 46 del Catálogo, denominados Pinar de Arriba, de Abajo y Excomulgados, consistente en 685,235 m. c. de madera, y 412,838 m. c. de leña de tronco, según consta en el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, se comprometo a tomar a su cargo el referido aprovechamiento, con estricta sujeción al pliego de condiciones facultativas y económicas, por la cantidad total de..... pesetas con.....céntimos.

(Fecha, firma y rúbrica del proponente)

LA CATALANA
COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Delegado en Segovia: R. Sanchidrián
Oficinas: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia

«EL MUNDO ESTA HARTO DE GUERRAS»

(Viene de la página 1)

Almanza desmembrada o debilitada como consecuencia de los conflictos entre las potencias orientales y occidentales. Mi discurso en Stuttgart ha sido mal interpretado en Francia como una propuesta para la resurrección de un poder centralizador fuerte en Alemania. Para que nuestro bienestar sea también el bienestar de los alemanes, no queremos un Gobierno central y omnipotente que domine al pueblo alemán. Queremos un Gobierno federal en una Alemania integrada en Estados, y no unos Estados creados por un Gobierno central.—Efe.

Información militar

Mando en Artillería
Madrid, 3.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica una orden por la que se designa para el mando, en comisión de servicio, del regimiento de Artillería número 25, al coronel don Luis Echevarría Patruño, con destino en la Jefatura de Artillería del Cuerpo de Ejército número 6, mientras asiste al curso de mandos superiores de la Escuela Superior del Ejército el coronel don Sixto Allona Aizpirua.—Logos.

SE VENDE

Once obradas de tierra en terreno Sangarcía lindantes con Etreros y Cobos. Para tratar: Restaurante del Buen Gusto. Jesús y María, 5. Madrid.

PARA EL CURSO

LIBRERIA HERRANZ, Imprenta
encontrará a los mismos precios, calidad mejor
Plaza de Franco, 5 Teléfono 272

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS
Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

Viuda de LOBO

Cervantes, 21. Segovia.
Selecto surtido en trajes y abrigos para las próximas temporadas
Inmenso surtido Grandes novedades

El Jefe del Estado inauguró ayer tarde el pantano de Villameca

(Viene de la página 4)

lo recibió en medio de una apoteosis de vitores y disparos de cohetes. Un grupo de maragatas con los trajes típicos hicieron sonar las castañuelas y las dulzainas, cuyas notas se ahogaban entre los ensordecedores vivas y aplausos.

El Caudillo, cuyo coche marchaba a paso lento, siguió hacia el pantano de Villameca, al que llegó a las seis y cuarto de la tarde. Le esperaban las autoridades locales y representaciones de las Hermandades y Cofradías de Regantes, así como el jefe de la Confederación Hidrográfica. El Caudillo conversó extensamente y se interesó por las obras y los beneficios que de este pantano se habían recibido ya durante el pasado verano.

Al llegar Su Excelencia el Jefe del Estado, un grupo de maragatas ofreció al Caudillo los frutos de la huerta de todos los pueblos de la comarca. Seguidamente, el Generalísimo se dirigió al pantano, donde el obispo de León, doctor Almarcha, bendijo las obras y presenció Su Excelencia después cómo se abrían las compuertas como símbolo de la inauguración oficial que hoy se verificaba. El gentío, que a pesar de la distancia desde Astorga había seguido en pos del coche del Caudi-

En Mozoncillo

Se venden 103 hectáreas de tierra
Sr. Peñalosa. Travesía de Chesto, 2 Segovia

Alcaldía de Sanchonuño

Subasta de maderas el día 11 de Octubre de 1946. Véase anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 13 del presente mes.

LA VUELTA CICLISTA A MALLORCA

CAPÓ GANÓ LA SEGUNDA ETAPA

Palma de Mallorca, 2.—Se ha concluido la segunda etapa de la octava Vuelta Ciclista a Mallorca, con el triunfo del felanitéx-San Juan, en total 120 kilómetros, dividida en dos fases, la primera, Felanitx-Artá, contra reloj, y la segunda, hasta San Juan, en carretera. La clasificación de la etapa ha sido: 1. Capó 4-16-26. 2. Goldsmith, 4-16-35. 3. Berrendero, 4-18-49. 4. Gelibert, 4-18-56. El corredor Palmer, que ocupaba el lugar 27, hubo de retirarse por infección del médico.

El Jefe del Estado inauguró ayer tarde el pantano de Villameca

Su Excelencia saluda a la Castilla campesina y honrada

El Caudillo señala las aspiraciones del Movimiento en orden a la región castellana

Astorga aclama al Jefe del Estado

Palencia, 2.—Después de efectuada la entrega de los títulos de propiedad de 160 viviendas y de 20 segadoras donadas por la Obra Social del Movimiento a las Hermandades de Labradores, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

Sólo unas palabras para saludar a esta representación tan genuina de la Castilla eterna, de la Castilla campesina y de la Castilla honrada. En estos actos sencillos que se vienen multiplicando por las provincias españolas de inaugurar unos nuevos hogares y de ofrecer a los productores españoles unas casas con confort y con sol, están los jalones de una obra posible por el Movimiento Nacional. El Movimiento Nacional se ha propuesto redimir a los hombres y a las tierras de España, llevar la alegría y el sol a los hogares y el bienestar al campo. No es obra de un día; es una obra de tenacidad, de trabajo, de constancia, de colaboración y de ayuda de todos.

Eran los momentos aquellos en que vuestros brazos curtidos empuñaban las armas y marchabais por el campo en una nueva reconquista española, ya que estaban nuestros mejores hombres, nuestros hombres de ciencia, en Burgos, preparando los planes de obras públicas nacionales, de irrigación y de pantanos, quemándose las cejas en una obra ambiciosa de transformación de nuestro campo y de nuestras ciudades, de todo lo que ha representado a través de la historia la vida española.

Y esa obra de trabajo y de constancia que encaminaron y que empezaron aquellos hombres de Burgos, continúa hoy y éstos son trozos de una gran red nacional. Esta tarde iremos a inaugurar unos pantanos; mañana vamos a ver otros canales, y así un día y otro estableceremos los cauces para que las venas rígidas del agua que se perdía en el mar vengan a fructificar vuestros campos y vengan a multiplicar los bienes españoles. (Grandes aplausos.)

Nuestra obra es ambiciosa, muy ambiciosa; pero, sin embargo, como muchas veces he repetido, tiene que llenar una laguna de cincuenta años. Nosotros aspiramos a que el pueblo y las villas castellanas tengan sus pequeñas industrias, se equilibre la industria con el campo y que las parcelas y los patrimonios de los campesinos sean lo suficiente para la alimentación honrada de una familia y aún para el ahorro necesario para la amortización del capital.

Hasta que logremos esto, hasta que logremos que todos los campesinos españoles, por pobres que sean, tengan tres camisas y tres mudas, se sienten a la mesa para comer... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia) y que llegue la educación y el bienestar al último de sus hijos, no habremos rematado nuestra labor. Y esto solamente lo conseguiremos con la unidad de los españoles, con la fe de los españoles, con los españoles en este apretado abrazo y en estos actos contestando al mundo cómo se grita en España: ¡Arriba España! (Grandes y clamorosos aplausos que duran largo rato.)

EL CAUDILLO INAUGURA EL PANTANO DE VILLAMECA

Astorga, 2.—El Caudillo llegó a esta población a las seis menos cuarto de la tarde. El pueblo entero astorgano le ovacionó calurosamente y (Continúa en la página 3)

El Gobierno portugués se ocupa de la política de los precios

Lisboa, 2 (5 t).—El Consejo de ministros, presidido por el doctor Oliveira Salazar, ha continuado sus deliberaciones sobre el problema del abastecimiento y la política de precios.—Efe.

MOSCICKI, EX PRESIDENTE DE POLONIA, HA MUERTO

Salió de su país al ser invadido por los alemanes



Moscicki aparece aquí, siendo Presidente de Polonia, en el momento de retirarse de la estatua del mariscal Pilsudski, después de haber depositado un ramo de flores con ocasión del aniversario de la muerte del que también fué Presidente de Polonia

Ginebra, 2.—Ignacio Moscicki, presidente de la República polaca al producirse la invasión alemana en Septiembre de 1939, falleció en Versoix, cerca de Ginebra. Tenía setenta y nueve años de edad.

Moscicki llegó a Suiza a últimos de Septiembre de 1939 y desde entonces ha permanecido en este país, sin desarrollar actividades políticas. Efe.

LOS MINISTROS DE GOBERNACION, EJERCITO Y MARINA CLAUSURAN LA EXPOSICION DE TELEGRAFIA OPTICA, EN BURGOS

Los miembros del Gobierno emprenden el regreso a Madrid

Burgos, 2.—Han regresado a Madrid los miembros del Gobierno y del Ejército y de la Marina. Por último se verificó en el Ayuntamiento una recepción, en la que se sirvió un vino de honor a los comisionados que llegaron de toda España para asistir al acto inaugural de la Exposición.

Varios ministros en Burgos

Burgos, 2.—Los ministros de la Gobernación, Ejército y Marina presidieron hoy el acto inaugural de la Exposición Nacional de Telegrafía Óptica, instalada en Burgos con motivo de cumplirse el primer centenario del servicio regular de dicho sistema de comunicación. El certamen, en el que consta el proceso de telecomunicación desde hace cien años hasta la fecha, ha sido colocado en el Instituto de Enseñanza Media, Pro-

EL DIPUTADO LABORISTA MISTER CHAMBERLAIN ELOGIA LA OBRA RECONSTRUCTIVA ESPAÑOLA

Aludiendo a su entrevista en Burgos con el Caudillo, dice que le parece sincero y amistoso

CREE QUE ESPAÑA SE RECobra DE LA GUERRA CIVIL Y DE LAS MALAS COSECHAS

Madrid, 3.—Aunque conversó durante largo rato con algunos periodistas, el diputado laborista Mr. Chamberlain, quien, como se sabe, lleva dos semanas en España y ha recorrido diversas capitales.

Los informadores requirieron su opinión acerca de nuestro país y el diputado inglés empezó por declarar que no trajo a España la representación de su Gobierno, ni siquiera la de su partido. Vino para que en su país pueda tenerse un mayor conocimiento del nuestro. «Antes de venir solicité garantías para visitar cuanto quisiera y con varios gobernadores y extensamente con el ministro de Asuntos Exteriores. En Burgos lo hice con el propio Jefe del Estado. Todos me hablaron con la mayor franqueza de temas diversos.»

«Creo firmemente—agregó—que España es un país que se está recobrando de una guerra civil y de unas malas cosechas. Es un pueblo trabajador y digno. Lo he podido comprobar en mis visitas a la industria de Barcelona y a la de Bilbao. Es la impresión que me han dado los obreros con quienes hablé.»

También he visitado diversas cárceles españolas y en ellas ha comprobado el trato humanitario que reciben los presos y la corrección con que se conducen los funcionarios encargados de su custodia. Los reclusos tienen una buena oportunidad para su capacitación técnica y para redimir sus penas por el trabajo. Son bien tratados y están bien alimentados y en condiciones higiénicas excelentes.

Mr. Chamberlain considera, sin embargo, excesivamente lentos los procedimientos legales españoles en comparación con los ingleses. Es decir, que, en muchos casos, media demasiado tiempo entre la detención y el pronunciamiento de la sentencia. Acaso haya razones que lo justifiquen, agregó.

El diputado laborista subrayó la grata impresión que le ha producido la activa construcción de viviendas para obreros, así como el sistema de ayuda económica y el fomento de la propiedad para que esos obreros logren tener casa propia. En Burgos vio la barrada que se construye para gente humildísima.

«Todo esto—dijo—llega muy honrado a un político laborista o socialista.»

Al Congreso de Derecho civil de Zaragoza concurrirán numerosas corporaciones y particulares

Zaragoza, 2.—Con motivo del Congreso de Derecho Civil, que dará comienzo en Zaragoza en los días próximos, ya han llegado numerosísimas inscripciones, procedentes de toda España, de particulares y corporaciones. Asistirán representaciones del Colegio de Abogados de Barcelona, de Madrid, Palma de Mallorca, Valencia y otras capitales y ciudades, entre estas últimas de Navarra, Tudela y Estella. Colegios Notariales de Burgos, Pamplona, Zaragoza y Madrid; Audiencias de varios territorios; Diputaciones Provinciales de Teruel, Pamplona, Alava, Barcelona, Gerona, Guadalajara, Huelva, Orense, Vizcaya y Zaragoza; Ayuntamientos de Aoz, Caspe, Ejea, Málaga, San Sebastián, Tudela, Estella, Bilbao, Victoria, Teruel, Logroño, Alcañiz, Valencia, Belchite, etc.; Delegación Nacional de Justicia, etc.; Delegación Nacional de Fomento y Derecho del Movimiento, Delegación Provincial de Sindicatos, Instituto Nacional de Estudios Jurídicos, Abogacías del Estado y representaciones también de numerosas revistas profesionales.

Parten para La Sabinosa 200 niños madrileños

Madrid, 3.—Anoche partió de Madrid, con destino a la playa de La Sabinosa, en las costas de Tarragona, una colonia compuesta de doscientos niños de los suburbios madrileños, seleccionados por los médicos del Patronato Nacional Antituberculoso, entre aquellos que tienen algún tubérculo en su familia o viven en medios propensos al desarrollo de esta enfermedad.

Los niños fueron despedidos por sus padres en la plaza de España, ante el edificio de la Dirección General de Sanidad, y antes de partir fueron obsequiados con una espléndida merienda. En la plaza de España subieron en los autocares que los llevarán a la estación del Mediodía, donde tomaron el tren especial que los llevará hasta La Sabinosa.

El secretario del Patronato Nacional Antituberculoso, señor Benítez Franco, declaró a los periodistas que mensualmente saldrán colonias infantiles a los sanatorios y preventorios antituberculosos.

El dinero recaudado en la Fiesta de la Flor se invierte íntegramente en estas colonias.

«Tuvo elogios para distintas instituciones sociales y de Seguros. Durante su estancia en España comprobado que muchas autoridades y personas responsables desean un mejor y más clara comprensión de Inglaterra y nuestro país.

Dijo también que ha venido a España sin prejuicios de ninguna clase y con el propósito de contar en el país lo que es bueno y lo que no lo es, en absoluta independencia. «Y si me visita—agregó—ha servido para dar a una mayor comprensión entre ambos países, me consideraría muy honrado si algún periodista preguntado el destino de su colega Noel Baker y eludió una respuesta categórica, permitiéndose a manifestar que cada persona tiene sus métodos para criticar y no critica los empleados por algunos para conseguir sus propósitos.

Otro periodista, no nacional, le asistió a la entrevista, le preguntó impresión acerca de las libertades políticas en España y respondió que su juicio es un país muy distinto del inglés y que sería erróneo y poco pedir un sistema igual en España en Inglaterra.

Por último, se le preguntó si el gimen ruso se aproximaba a su fin y eludió contestar. «Esta conferencia—dijo—versará solamente sobre España.»

Finalmente, se refirió a su entrevista con el Jefe del Estado en Burgos; dijo que le parecía sincero y amistoso. «Me insistió mucho—dijo—mister Chamberlain—en que en España no hay nada que ocultar y expresó el deseo de que visite nuestro país el mayor número posible de compatriotas.»

CANTINFLAS ha llegado a España

En un lujoso automóvil recorrió varias calles de Barcelona

Seguirá viaje a Madrid

Gerona, 2.—Esta noche llegó a esta ciudad, procedente de Francia, el actor cinematográfico mejicano Mario Moreno «Cantinflas», el cual se dirigió a uno de los hoteles con objeto de descansar unos momentos. Reconocido por algunas personas, circuló inmediatamente la noticia de la llegada del popular actor, aglomerándose gran cantidad de gente frente al hotel y entrando en el mismo con objeto de que Cantinflas les tomase autógrafos. Este momento fue aprovechado por algunos de sus visitantes. Veinte minutos después de su llegada subió nuevamente al coche, librándose del acoso de sus admiradores y reemprendiendo el viaje por la carretera de Sabinosa de Guixols con dirección a Costa Brava. Se supone que permanecerá en S'Agaró.

«Cantinflas», en Barcelona

Barcelona, 2.—Sobre las treinta de la noche llegó en un lujoso automóvil el popular actor cinematográfico Mario Moreno «Cantinflas». Recorrió algunas de las principales calles barcelonesas y se detuvo ante un céntrico salón cinematográfico donde recientemente se estrenó una película en cuyo reparto figuraba como protagonista.

Según declaraciones hechas de un alto funcionario de la casa encargada de la distribución de sus películas en España, Mario Moreno se propone proseguir su viaje directo a Madrid.

EL PUEBLO MEJICANO ES UNO DE LOS QUE MAS AMAN A ESPAÑA

Los exilados no tienen ni el apoyo gubernamental

Los hispanistas cada día tienen más fuerza

Zaragoza, 2.—Procedente de Méjico llegó el reverendo Padre Prudencio Lerena, provincial de los Misioneros del Corazón de María en la nación mejicana, el cual, por su ministerio, ha recorrido todo el territorio de aquel país antes de venir a España. Refiriéndose a la presencia en Méjico de los exilados rojos, ha dicho:

«El pueblo mejicano es uno de los que más aman a España. El triunfo del Generalísimo Franco fué saludado por el pueblo de aquel país como la consecución de un ideal por ellos soñado. En Méjico se habla con orgullo del esfuerzo de la Madre España. Es necesario ir por los ranchos, entrar en los centros de enseñanza y visitar las casas comerciales para darse perfecta cuenta de que Méjico siente un gran amor a España, que ha sabido vencer al comunismo y romper las ligaduras anticristianas de la legislación atea. El pueblo mejicano sufrió la persecución antes que España. También los mejicanos hubieran querido un triunfo noble y heroico, con un Caudillo lleno de laureles. El pueblo de Méjico está con la España de Fran-

co. La presión de Rusia y otras cosas obligaron a recibir allí a los exilados rojos españoles, pero bien pronto se han visto éstos orillados. Hoy no tienen ni siquiera el apoyo gubernamental. Allí nadie se preocupa de ellos. Los rojos españoles que han salvado su hacienda viven bien; pero los que llegaron con sólo su persona lo están pasando muy mal, y tienen grandes deseos de volver a la Patria.»

Refiriéndose después al movimiento católico en Méjico, dijo que la persecución religiosa ha cesado, porque ella perdió sus fuerzas en la lucha que el pueblo mejicano sostuvo contra los poderes de la masonería.

«Los hispanistas—añadió—cada día tienen más fuerza en Méjico. Entre la clase intelectual hay una verdadera legión de simpatizantes. Están los hermanos Flancaster, Alfonso Junco, doctores Branvila, Guisa Acevedo y Vasconcelos; René Capistrán Garza, Vega Calderón y otros, los cuales, ya en la Prensa y ya en la cátedra, son constantes defensores de la verdad de España.»

Si quiere impresos

que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos en los talleres de

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES maquinaria rápida para impresos de larga tirada

EL ADELANTADO

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellas y perfectos trabajos tipográficos